

5比2力克加拿大队 轮椅冰壶世锦赛中国队卫冕

新华社北京3月13日电 2023年轮椅冰壶世锦赛当地时间12日在加拿大里士满完赛，中国轮椅冰壶队在决赛中以5比2战胜东道主加拿大队，成功卫冕。

共有12支队伍参加该届世锦赛，中国队是该项赛事的卫冕冠军，也是平昌和北京冬残奥会冠军。大循环赛排名前六位的队伍进入淘汰赛，其中排名前两名的队伍直接进入半决赛。

中国队此次派出以老带新的阵容，四垒继续由王海涛担任，三垒张帅雨，二垒杨金桥，一垒李娜娜，替补张明亮。11轮大循环赛中，中国队率先遭遇东道主加拿大队，以8比4获胜，开赛取得五连胜，在第六轮不敌韩国队后，又以一波五连胜结束大循环赛，最终10胜1负排名第一，与9胜2负的加拿大队携手晋级半决赛。半决

赛中他们5比2战胜瑞典队，闯入决赛。

决赛中战况胶着，前五局中国队两次领先，加拿大队两次追平。不过中国队心态未受影响，在第六局与第八局中逐渐积累优势，最终以5比2夺冠。

“非常开心，非常激动，我的队友们很棒，你永远可以相信中国轮椅冰壶队！”赛后张明亮难掩激动心情。就在一年前的北京时间3月12日，他和队友们在“冰立方”举行的决赛中击败瑞典队，实现了队伍冬残奥会卫冕的壮举。

“通过我们全队的努力取得了世锦赛冠军，很开心，这是我的第三个世锦赛冠军。”王海涛在赛后感叹道。6年时间内，除了两块冬残奥会金牌，中国轮椅冰壶队还在2019年、2021年和今年三届世锦赛中夺冠。

中国棒球手梁培的日本“亲友团”



3月13日，中国队选手梁培在比赛中。新华社发

新华社东京3月13日电 世界棒球经典赛中国队与韩国队的比赛之前，一群日本年轻人举着写着“梁培”字样的牌子，欢欣鼓舞的样子格外引人注目。原来，这是中国球员梁培的“亲友团”，他们是专门来为“发小”梁培加油的。

“亲友团”5男2女，都是梁培在日本的“发小”。女孩曾我佳代说，她从3岁上保育园到初中毕业，一直是梁培的同学。

“梁培小学时棒球就打得非常好，不过我完全想不到他会代表中国队参加这么重大的比赛。”曾我佳代告诉记者。

比起世界强队，中国棒球的总体水平并不高，但梁培在本次比赛中的表现可圈可点，尤其是首场对阵日本队的比赛中，他敲出了全场第一个本垒打，帮助中国队将比分追成1比3，这也是两队对决中，中国队拿到的唯一一分。这个本垒打让现场正在欢呼的4万多名日本球迷顿时陷入静默。

今年24岁的梁培父母都是中国

人，他在日本出生长大，高中上的是日本棒球名校。高中毕业后，为了继续打棒球，母亲建议他回国发展。2017年，他回到中国，后来加盟北京猛虎队，2019年他随队夺得中国职业棒球联赛总冠军。2021年，他还代表北京队出战陕西全运会，获得男子棒球铜牌。

梁培“亲友团”的吉泽光矢告诉记者，作为一起长大的小伙伴，看到梁培在对阵日本队的比赛中打出本垒打，非常惊叹。“这太不容易了。”他说。

这几个人都表示，梁培每次来日本都和大家一起吃饭，这次也特别邀请他们到现场为他加油，这让大家非常感动。

“虽然梁培代表中国队参赛，但我们感觉他就像代表我们自己支持的球队参赛一样，我们会全力给他加油，他在场上打球的样子带给我们力量。”吉泽光矢说。

说到这里，吉泽光矢高举牌子喊道：“梁培加油！”然后，“亲友团”兴奋地进入了东京巨蛋体育馆。

德国羽毛球公开赛 冯彦哲/黄东萍混双夺冠

新华社德国米尔海姆3月12日电 2023德国羽毛球公开赛12日在鲁尔河畔米尔海姆的西部能源球馆展开决赛。中国混双组合冯彦哲/黄东萍2比0轻取韩国组合金元昊/郑娜银夺冠。李诗沣1比2惜败于中国香港选手伍家朗，错失男单冠军。

混双决赛中，5号种子冯彦哲/黄东萍对金元昊/郑娜银取得碾压性胜利，两局比分分别为21比4、21比15。

黄东萍赛后表示，半决赛和决赛两人进入状态比对手快，在比赛过程中发现问题、解决问题，从而做得更好，是非常有意思的过程。对于今年的世锦赛以及巴黎奥运会，她表示并未考虑太多。

男单决赛中，23岁的李诗沣以22比20、18比21、18比21惜败于伍家朗，与冠军擦肩而过。

“对手很顽强，我心态起伏比较大，尤其是在多拍相持中耐心不够，最后几分球不够坚定、果断，可能犹豫、保守了。”李诗沣说，“我还没有赢过对手，无论排名还是战绩，和他还有差距，今天想尽可能冲击对手，过程中有机会，结果有些遗憾。”

女单决赛在头号种子、日本名将山口茜和2号种子、韩国选手安洗莹之间展开，最终山口茜以21比11、21比14直落两局锁定胜利。女双决赛中，日本组合松山奈未/志田千阳以19比21、15比21不敌韩国组合白荷娜/李绍希。男双决赛在两对韩国组合之间展开，最终崔率圭/金元昊以21比19、18比21、21比19战胜姜敏赫/徐承宰夺冠。

中国骑手孙华东、华天和包英凤 携手通过巴黎奥运会 首个资格考核

新华社日内瓦3月13日电 虽然没能拿到最佳战绩，但代表中国队参加国际马联三项赛国家杯四星级长途赛的三名选手孙华东、华天和包英凤全部顺利完赛，通过了巴黎奥运会四星级长途赛的首个资格考核。

10日至12日在意大利举行的这场比赛中，孙华东获得第五名，华天获得第七，包英凤获得第12。华天与孙华东在盛装舞步赛中表现突出，名列前两名，可惜在后面的越野赛和场地障碍赛中被对手超越，没能拿到更好的战绩。

除了在四星级长途赛成功闯关外，华天与新马Chicko在日前举行的国际马联三项赛国家杯四星级短途赛同样顺利完赛，通过巴黎奥运会四星级短途赛MER。华天对于Chicko在场地障碍赛尤其越野赛中的表现感到满意。他说：“舞步测试时我们犯了些小错误，这也足以证明我们还没有培养出默契，但我对障碍赛和越野赛的表现都非常满意。”